

5月消费投资生产等多领域“热力”升腾——

高频数据折射经济向好向“新”

据新华社北京6月13日电 5月线下消费热度指数同比增长25.7%，家电网络零售额同比增长31.0%，全国项目中标金额同比增长21.5%，工业园区生产热度指数同比增长21.2%……《经济参考报》记者6月12日从国家信息中心大数据发展部获悉，多项高频数据显示，今年5月我国消费、投资、工业生产等领域“热力”升腾，折射出经济向好向“新”，活力强劲。

数据显示，5月我国多项消费高频指标呈上行态势，消费总体呈现稳步向好势头。

从线下消费来看，国家信息中心基于样本商圈人流量数据构建的线下消费热度指数5月同比增长25.7%。

线上消费活力同样稳步释放。国家信息中心基于生活服务类电商平台用户消费

订单数据构建的生活服务消费热度指数5月同比增长14.6%，其中休闲娱乐业、住宿业、餐饮业、旅游业同比分别增长28.8%、12.1%、10.8%、2.3%。

“消费市场热度攀升离不开各项促消费政策持续显效。”国家发展改革委国家信息中心大数据发展部大数据分析处处长杨道玲表示。

一方面，系列便利政策带动“中国游”热度屡创新高。国家移民管理局数据显示，今年“五一”期间外国人入境111.5万人次，较去年同期增长43.1%；支付宝数据显示，“五一”假期前三天入境游客用支付宝消费金额同比增长180%。假日消费带动多地入境游客规模不断攀升，截至5月27日，北京口岸累计出入境人员总量突破800万人次，同比增长22.1%；截至5月29日，深圳机场口岸今年进

出境人员已超260万人次，同比增加31.1%。

另一方面，“以旧换新”热度不减，家电消费维持较高增速。国家信息中心监测主要家电品类网络零售数据显示，5月相关家电网络零售额同比上升31.0%，增速较上月提升8.7个百分点，延续了今年以来快速增长的良好势头。

与此同时，政府投资也持续发力，数据显示，5月项目中标金额同比增速持续扩大。

国家信息中心对招中标数据监测分析显示，5月全国项目中标金额同比增长21.5%，增幅较上月扩大9.2个百分点，医疗卫生、市政设施、能源化工、交通工程等领域增速较快，显示各类项目进一步加速落地，且与资金投向匹配。

从生产端看，5月工业生产热度高位运

行，企业向“新”发展活力强劲。

国家信息中心工业园区生产热度指数显示，5月该指数同比增长21.2%，较上月提升0.3个百分点，生产活力维持在高位。

其中，传统行业开工热度普涨。国家信息中心基于31种工业产品开工率构建的工业品开工热度指数同比上涨1.0个百分点，环比上涨1.4个百分点。

数据还显示，企业创新活力持续迸发。

国家信息中心初创企业经营活力指数显示，5月该指数同比增长39.4%，增速较上月提升14.3个百分点。5月技术创新型企业经营活力指数同比增长28.9%，增速较上月提升6.9个百分点。“这表明初创企业和技术创新型企业展现出强劲的发展势头，创新活力不断释放。”杨道玲说。

以军袭击伊朗核设施

伊斯兰革命卫队总司令身亡

新华社德黑兰6月13日电 据伊朗媒体13日报道，以色列当天凌晨袭击了位于伊朗中部伊斯法罕省纳坦兹的核设施，目前“没有核污染的迹象”。伊朗伊斯兰革命卫队总司令萨拉米等多名革命卫队指挥官、核科学家在袭击中身亡。

据伊朗迈赫尔通讯社13日报道，伊朗应急组织负责人表示，目前尚未收到任何关于核设施爆炸造成人员伤亡的官方报

告。伊朗应急组织负责人贾法尔·米亚德法尔告诉新华社记者，德黑兰紧急服务部门已处于戒备状态。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报道，除萨拉米外，伊朗原子能组织核安全部分级专家德黑兰奇和伊朗核物理学家、前原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼在袭击中身亡。

另据伊朗法尔斯通讯社13日报道

说，据非官方统计，以色列当天对德黑兰省发动的空袭已造成78人死亡、329人受伤。

国际原子能机构13日在社交媒体发文说：“国际原子能机构正与伊朗当局就（纳坦兹核设施）辐射水平保持联系。我们也与驻伊朗核查人员保持联系。”帖文说，伊朗局势令人深感担忧，国际原子能机构正在密切关注。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗将对13日以色列的袭击行动作出果断回应，伊朗的回应将是“决定性的”。

当地时间13日凌晨，中国驻伊朗使馆提醒在伊中国公民加强安全防范。使馆提醒在伊中国公民和企业密切关注形势发展，进一步增强安全意识，切实加强安全防范，避免前往敏感地区和人员密集场所，确保人身和财产安全。

以色列打击伊朗，美国难逃干系？

据新华社北京6月13日电 以色列13日凌晨对伊朗境内的核设施和军事目标实施“先发制人打击”。伊朗方面晚些时候证实，伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在以色列的袭击中身亡。

以色列盟友美国声称并未参与此次袭击，但分析人士认为以色列发动袭击前很可能获得美国首肯。

以方“先发制人”

以色列国防军13日凌晨对伊朗境内数十个军事目标与核设施发动袭击，包括军事指挥部、弹道导弹工厂，声称行动目的是“阻止伊朗获得核武器”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在一段视频声明中称，此次行动代号为“崛起之狮”，旨在“击退伊朗对以色列生存构成的威胁”，以军行动将“持续数日”。

按照内塔尼亚胡说法，此次袭击“非常成功”，是打击伊朗“更广泛行动的开端”。

美方“隔岸观火”

作为以色列盟友，美国方面表示未参与以色列对伊朗的军事打击。美国国务卿

马尔科·鲁比奥在一份声明中强调，以色列发动的袭击为“单方面行动”，以方告知美国其袭击伊朗出于自卫需要，美国并未参与其中。美国的首要任务是“保护驻扎在（中东）地区的美军”。

路透社认为，鲁比奥此番说辞凸显美国政府寻求与以方袭击“划清界限”。鲁比奥同时向伊朗释放强硬信号，警告伊方“不要打击美国利益或人员”。

美国总统唐纳德·特朗普的表态似乎印证了路透社上述分析。以色列未动手前，特朗普12日在白宫回答记者提问时表示，以色列可能会袭击伊朗，中东存在发生大规模冲突的风险。他认为以色列的袭击会降低美伊达成伊核协议的可能性。

不过，美国驻以色列大使迈克·赫卡比接受以色列“新消息”网站采访时说：“鉴于美以两国之间的亲密关系与信任，以方不可能未获美国首肯就发动袭击。”

赫卡比强调美以之间存在“信任”，特朗普与内塔尼亚胡的真实关系并非媒体报道那样“暗生龃龉”，而是“坚如磐石”。

在赫卡比看来，特朗普的真正意图并非与伊朗就伊核问题达成协议，而是“不许伊朗获得核武器并展开任何铀浓缩活动”。“他（特朗普）已说得够清楚了。”

以色列袭击伊朗后，特朗普接受美国媒体采访时重申，伊朗“不能拥有核弹”，美国希望伊方“回到谈判桌”。

4月以来，美国与伊朗围绕伊核问题的多轮间接谈判未取得实质性进展，双方在若干核心问题上僵持不下，比如伊朗拒绝美国提出的“零铀浓缩”要求，强调适度开展铀浓缩活动是伊朗和平利用核能权利的一部分。据美伊政府官员透露，双方第六轮间接谈判定于15日在阿曼举行。舆论认为本轮谈判前景黯淡。

当地时间6月13日，伊朗德黑兰，以色列袭击后，萨达特阿巴德街区的一栋建筑被击中。

CFP供图

江苏小麦大规模机收基本结束

已收购小麦超57亿斤

新华社南京6月13日电 记者从江苏省农业农村厅获悉，当前江苏省夏粮收获进入尾声。据全省农情调度，截至目前，全省小麦收获面积近3600万亩，小麦大规模机收已基本结束，进度快于去年同期。初步监测结果显示，平均机收损失率维持在较低水平，预计今年江苏全省小麦机收率稳定在99%以上。

另据江苏省粮食和物资储备局介绍，江苏所有地市已全面开秤收购夏粮，小麦收购均价为每斤1.2元左右，优质优价特征明显。截至6月11日，全省累计收购小麦57.63亿斤，同比增加14.73亿斤，完成今年小麦预计收购量的32.93%。其中，国有企业收购36.31亿斤，同比增加6.70亿斤；非国有企业收购21.32亿斤，同比增加8.03亿斤。

据介绍，今年“三夏”生产期间，江苏省投入耕、种、收、烘主要农机装备超50万台（套），其中收割机13万台、烘干机3.7万台。江苏充分发挥农机专业合作社、农机服务公司力量，有序组织农机手开展作业，争分夺秒抢收入库，坚决做到成熟一片、收获一片、播栽一片。

抓好夏粮收购，是保障粮食安全的一项重要基础工作。江苏省粮食和物资储备局多措并举加强粮食产销对接，确保夏粮“购得进、销得出、有效益”；统筹做好资金、仓容、设施等保障工作，细化收购工作方案，确保“钱等粮”“粮归仓”。今年，江苏全力扩大市场化收购，引导国有粮食企业积极入市，鼓励国有粮食企业等合理定价、多收快收，带动各类收购主体广泛参与收购，提升市场化购销活力。

新发布60多条“乐龄·乐游”精品旅游线路 上海推动银发旅游持续升级

据新华社电 以2025上海国际养老、辅具及康复医疗博览会为契机，上海近日新发布60多条“乐龄·乐游”精品旅游线路，拓展银发旅游新场景，推动旅游服务持续升级。

这些线路包括康养旅游、经典旅游、乡村旅游、邮轮旅游等四个主题，行程以2日至3日为主，涵盖传统景区、文博场馆、非遗民俗、康养休闲、车游船游、新晋“网红打卡地”等多种体验，这也是未来半年尤其是暑期，上海将重点打造的银发旅游主推线路。

在6月11日至13日举办的上海老博会上，上海市旅游行业协会组织沪上7家旅游企业参展，集中推介超过300条银发旅游线路。这也是上海老博会创办以来，上海旅游业界首次组团参展。装饰着精美目的地风景元素、贴着多款旅游海报的展位，吸引老年观众问询和“下单”，有许多专业买家前来洽谈合作。

上海民政部门还面向参展老博会、列入补贴目录的银发旅游产品发放专项补贴，让老年消费者在老博会上享受“真金白银”优惠。

此外，上海相关部门正鼓励引导重点区域及单位运用现有旅游集散站、汽车客运中心、文化广场等区域，设置更便捷的旅游发车点，缓解部分老年人出游“费事费时”“出行难”等问题。

印度坠机事故至少265人遇难

机上1印裔英籍公民生还

新华社新德里6月13日电 据印度媒体《印度斯坦时报》13日报道，12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近发生的坠机事故已造成至少265人遇难。

报道援引警方的话说，“根据我们收到的消息，已有265具遗体送达医院”。报道说，客机坠毁地点位于人口稠密地区，死亡人数包含地面人员。

当地时间12日下午，一架从印度飞往英国的印度航空公司波音787-8型客机在艾哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。现场画面显示，客机起飞后不久迅速下降，撞上一栋建筑物后爆炸起火，飞机残骸四处散落。印度航空公司说，机上载有230名乘客和12名机组人员。

印度航空公司13日在社交媒体上发文证实，在这次坠机事故中，机上242人中有241人已确认遇难，1人生还。唯一的幸存者为印裔英籍公民，胸部受伤，正在医院接受治疗。

此外，据印度媒体报道，失事客机尾部的黑匣子已经找到，前部的黑匣子仍在搜寻中。



这是朝中社发布的朝鲜“崔贤”级二号舰下水仪式现场画面。

朝中社13日报道，朝鲜12日在罗津造船厂举行人民军海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席仪式。

新华社照片

遗失启事

▲南通外运空运公司如东办事处遗失公章一枚，声明作废。

▲南通外运空运公司遗失公章一枚，声明作废。

▲吴睿辰(父：徐剑龙，母：吴霞)遗失出生医学证明，出生医学证明编号：L321037947，声明作废。

▲许梦辰(父：许家勇，母：余剑萍)遗失出生医学证明，出生医学证明编号：L321242249，声明作废。

▲蔡宝清遗失与先锋街道宁启铁路工程订立的先锋街道宁启铁路工

搬迁安置协议书，编号：0000215，声明作废。

▲蔡宝清遗失先锋街道宁启铁路地块搬迁安置购房凭证，声明作废。

▲蔡宝清遗失先锋镇拆迁补偿经费结算联系单，证号：0000003，声明作废。

▲蔡宝清遗失先锋镇拆迁搬迁费、过渡费付款联系单，证号：0003118，声明作废。

▲康钩胜遗失就业协议书，编号：2025904856209，声明作废。

▲缪亚苏遗失海洋渔业职务船员三级轮机长证书，证书编号：320623195702276567，声明作废。

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2025年7月12日10时至2025年7月13日10时止（延时的除外）在京东网司法拍卖平台上（户名：启东市人民法院，网址：<https://sqqfyy.gov.cn/index.shtml>）公开拍卖启东市汇龙镇银河金融中心18幢202室不动产，证书号：苏(2022)启东不动产权第0020939号，登记时间：2022年8月24日，证载建筑面积：166.3平方米，总层数：17层，规划用途：住宅，房屋性质：市场化商品房，土地使用权取得方式：出让，土地使用年限：2082年6月30日止。

市场价格（询价）：153.3619万元，起拍价：107.4万元，保证金：11万元，增价幅度：5000元。（第一次拍卖）

竞买申请办法：凡有意参加竞买的请登录京东网司法拍卖了解详情，先在京东网上开设账户，缴纳足额保证金，并在网上办理竞买手续。

注意事项：若流拍，以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动，本院不再另行在报纸上公告，起拍价、保证金和增价幅度等内容，敬请关注京东网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话：18217159890、18050647021、4009288512。

启东市人民法院
2025年6月10日

要闻速览

■ 中国银行6月13日发布公告称，为保持银行体系流动性充裕，6月16日，中国人民银行将以固定数量、利率招标、多重价位中标方式开展4000亿元买断式逆回购操作，期限为6个月（182天）。

■ 12日，广州市商务局就《广州市提振消费专项行动实施方案（征求意见稿）》面向社会公开征求意见，其中提到有序减少消费限制，优化房地产政策，全面取消限购、限售、限价，降低贷款首付比例和利率。

■ 6月13日，由中国华电、华润集团开发建设的新疆天山北麓戈壁大型风电光伏基地首批2台100万千瓦机组，顺利通过168小时满负荷试运行，标志着我国首个“戈壁荒”新能源外送基地首批机组投产发电。

■ 记者13日从农业农村部获悉，截至6月13日，全国已夏播粮食2.4亿亩、进度近五成。分作物看，中稻播栽近五成，玉米播种过五成，大豆近三成。分省看，河南过八成，陕西近八成，安徽、山西过半，山东近五成，江苏近两成。

■ 联合国大会紧急特别会议12日通过决议，要求以巴冲突立即无条件永久停火，要求以色列立即解除

对加沙人道主义援助的准入限制并立即结束对加沙地带的封锁。

■ 美国总统特朗普12日在白宫签署决议，阻止加利福尼亚州在全美率先实施的在2035年之前禁售燃油新车计划。特朗普同时签署其他决议，撤销了美国环境保护局于2023年批准的加州“零排放重型卡车递增计划”，废除了加州针对重型车辆及发动机实施的低氮氧化物排放标准。

■ 法国总统马克龙12日参加了2024年巴黎奥运会火炬在巴黎杜乐丽花园的充气仪式，他宣布主火炬将从6月21日法国音乐节开始放置到9月中旬的体育节。均据新华社电